Волгушева Алевтина Анатольевна воспитатель

## Эссе «Я педагог»

«Каждое мгновение той работы, которая называется воспитанием, - это творение будущего и взгляд в будущее»

В. Сухомлинский

Почему я выбрала профессию педагога? Этот вопрос я задаю себе снова и снова. Что удерживает меня в ней? Сегодня моя профессия, увы, не является престижной. И не многие выпускники мечтают стать воспитателем. Может, это и неплохо, если в наш педагогический союз войдут только те, кто изначально рождён быть преданным педагогом. Л. Н. Толстой писал: «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным. Эта уверенность встречается редко и может быть доказана только жертвами, которые человек приносит своему призванию». воспитателя привлекает меня тем, что ты постоянно находишься в вечном поиске, в атмосфере игры и творчества. Если воспитатель соединяет в себе любовь к делу и к детям, то выбор его профессии верен. Недаром человек наделен способностью любить, причем неиссякаемо и безгранично. Любовь к детям – это такое чувство, которое может объять не одного, не двух, а множество, нуждающихся в нем детей. Раз человек наделен свыше этой способностью, он должен непременно ее реализовать, а иначе, зачем жить. В этом мире все приходит и уходит, и только это чувство, подаренное и привитое детям, найдет отражение в потомках.

Каждый день в детском саду - открытие, новые знания, опыт и радость взаимоприкосновения с маленькими И очень любознательными OT человечками. Для меня детский сад- мир прекрасной сказки, где малыш, подобно цветку, раскрывает свои лепестки – возможности! А воспитатель садовник, помогающий окрепнуть даже самому маленькому ростку детских задатков. Своим главным достижением в работе считаю появление доверия, поддержки и взаимопонимания между мною и моими воспитанниками. Ценю то, что ребенок поверил мне, сохранил уважение и признательность. Оправдать его доверие – большая и почётная ответственность. Для меня главное - «видеть горящие глаза и ощущать теплоту обнявших тебя малышей, чувствовать биение их сердец в унисон с твоим». Нынешнее поколение детей – это дети, растущие сами по себе, так как родители в поисках работы часто отсутствуют дома, многих поглотил компьютер и интернет. Малыши часами сидят перед телевизором, впитывая весь поток информации. Ведь дети – наше будущее и наша старость. Пока они маленькие, в них закладываются основы их будущей жизни, и они больше всех нуждаются в защите.

Я верю в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. Учу детей доброте, заботе о ближних, уважению к другим людям. Стараюсь формировать такие черты характера, которые помогут им стать личностью и достойными гражданами своей страны. Стремлюсь воспитывать любовь и уважение к родному краю, родной улице, селу, чувство гордости за достижения своей страны. Прививаю воспитанникам любовь к живому слову, знакомлю их с прекрасными произведениями различных писателей. Ребенок - самая главная ценность в моей деятельности, и я как педагог несу ответственность за то, чтобы этот ребенок состоялся как личность, то есть не был сломан, унижен, чтобы он узнал, кто он, понял, каковы его возможности, что он хочет и чего не следует делать.

В своей работе я стараюсь идти в ногу со временем: изучаю законы, программы, повышаю квалификацию, внедряю новейшие разработки. Но важно, чтобы за всем этим, в наш век информатизации и компьютеризации, бумажной волокиты, не забыть о ребенке, а ему нужна лишь наша любовь. Я люблю свою работу, испытываю чувство удовлетворенности от того, что мои воспитанники успешно учатся в школе, с большим желанием открывая для себя удивительный яркий, многообразный, многогранный мир. Их желание взаимно побуждает меня к дальнейшему профессиональному росту.

Считаю важным для воспитателя: любить каждого ребенка и принимать его таким, какой он есть. Важно то, что люди день за днем доверяют мне самое дорогое, что у них есть — своих малышей, которые подрастут, и ,конечно, в будущем внесут свой вклад в общество; кто-то из них, может быть, станет знаменитым и даже совершит подвиг, а кто-то станет просто хорошим и счастливым человеком. А в свою очередь я буду уверена в том, что в их становлении личностями есть и моя заслуга, поэтому я стараюсь отдавать каждому из них свою любовь, доброту и частичку сердца.